

中共东北大学委员会组织部文件

东大组字〔2022〕33号

关于做好2022年第四季度“两学一做” 学习教育有关安排的通知

各分党委（直属党总支）：

为深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化，按照省委教育工委通知要求，现就2022年第四季度在全校基层党组织和党员中开展“两学一做”学习教育安排如下。

一、深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

全校基层党组织和广大党员要把学习贯彻习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话精神作为一项重要政治任务，与学习习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示精神结合起来，与学习《习近平谈治国理政》第四卷结合起来，及时跟进学习习近平总书记在中央政治局第四十一次集体学习时的重要讲话精神、在中央全面深化改革委员会第二十七次会议上的重要讲话精神。

话精神，深刻学习领会习近平总书记关于教育的重要论述，坚持读原著学原文、悟原理知原义，在学懂弄通做实上下功夫，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以更加昂扬向上的精神状态和充沛顽强的斗争精神，努力在新时代东北振兴上展现更大担当和作为。

二、做好迎接党的二十大胜利召开和学习贯彻大会精神工作

党的二十大召开前，要以支部为单位组织开展“踔厉奋发创佳绩 勠力同心迎盛会”喜迎二十大专项活动，学习和回顾中国共产党历次全国代表大会情况，围绕学习贯彻习近平总书记关于一流大学建设重要讲话、重要回信、重要指示批示精神以及对青年成长成才寄语的基础上，立足本职岗位，开展交流研讨。

深入学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班上的重要讲话精神，教育引导广大党员深刻认识到，即将召开的党的二十大，是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。

按要求组织党员收听收看党的二十大开幕会实况，认真聆听习近平总书记代表第十九届中央委员会所作的报告，组织观看中央及省级媒体播出的“二十大代表风采”，学习宣传各领域先进基层党组织、优秀共产党员的典型事迹。

大会召开后，按照中央部署及省委、学校党委要求，及时采

取“三会一课”、集中培训、专家辅导等多种形式，学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神，认真研读《党的二十大报告辅导读本》《党的二十大报告辅导百问》等学习材料，推动党的二十大精神进学校。

三、严格落实党的组织生活基本制度

全校基层党组织要以学习二十大党章修正案为主题，开展1次专题学习，深刻领会党章修正案的内容和意义，自觉遵守党章、贯彻党章、维护党章。以新时代共产党人的良好家风为主题，开展1次主题党日活动，组织党员学习革命前辈、时代楷模家风事迹，以纯正家风涵养清朗的党风政风社风民风。深化“党课开讲啦”“学习身边榜样我是党员”等活动，发挥“共产党员”教育平台作用，深入开展主题突出、特色鲜明、形式多样的学习活动。对于因有科研任务在外出差教师党员、疫情防控需要暂缓返校学生党员、体弱多病老党员等对特殊情况不能参加集中学习的党员，要切实加强教育管理，党支部要采取灵活方式为他们“送学”“补课”，并安排专人进行辅导，提供必要的学习资料，做到全覆盖、无遗漏。党员领导干部要坚持双重组织生活制度，充分发挥示范带头作用。

四、充分发挥基层党组织和党员作用

坚决落实中央及省委关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”部署要求，以增强党组织政治功能和组织力凝聚力为重点，深入推进学校党建立德树人服务振兴行动，充分激发学校各级党组织在引领发展中的领导作用、推动新一轮“双一流”建设

的攻坚作用、服务师生中的聚合作用，构建上下贯通、执行有力的组织体系，扎实推进党建工作与中心任务深度融合。认真践行以人民为中心的发展思想，全面叫响“党派我来的”，深化“在职党员进社区”活动，巩固“我为师生办实事”实践活动成果，发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，引导党员、干部立足岗位职责满腔热忱地为师生办实事、解难事，在服务师生中强化宗旨意识，让广大群众感受到党始终在身边。坚持底线思维，健全重大突发事件党员干部应急动员发挥作用机制，组织党员积极参与常态化疫情防控，让党旗在基层一线高高飘扬。

各分党委（直属党总支）要高度重视推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作，提高政治站位，落实主体责任，加强组织领导，完善制度机制，将学习教育各项重点任务不折不扣落实到每个支部、每名党员，提高学习教育实效性。在开展主题党日、讲党课等党员集聚性活动时，要坚决服从疫情防控部署要求，暂不具备集聚条件的，有关活动可以延期开展。

中共东北大学委员会组织部

2022年10月3日